

巴州文化馆文艺小分队获评全国优秀团队

本报库尔勒1月5日讯 (记者 赵爽) 记者从巴州文化馆了解到,文化和旅游部办公厅近日公布2024年全国“百团汇演”优秀群众文艺团队名单,共有95个团队入选,巴州文化馆文艺小分队榜上有名。

巴州文化馆文艺小分队成立于2020年,由巴州文化馆干部王晓霞担任编导,成员均为该馆文化志愿者,其中年龄最大的71岁、最小的20岁。

自成立以来,巴州文化馆文艺小分队带着一部部贴合实际、生活与群众的文艺作品,不仅登上巴州春节晚会的舞台,而且常年活跃于各乡村大舞台。该文艺小分队在丰富群众精神文化生活的同时,积极宣传党的方针政策,传递

满满正能量。

此外,该文艺小分队每年组织下基层培训,为巴州培育了众多文艺骨干。

近年来,巴州文化馆文艺小分队创作表演的文艺作品取得了诸多佳绩:舞蹈《颂歌》荣获2021年自治区“群星耀天山”舞蹈比赛三等奖;群舞《欢庆》荣获2023年自治区“群星耀天山”舞蹈比赛二等奖;广场舞《江格尔颂》荣获2024年自治区“群星耀天山”广场舞比赛二等奖。

“新的一年,我们将努力加强基层群众文艺人才队伍建设,搭建各种线上线下展演展示平台,创作更多文艺作品,满足群众更高层次的精神需求,持续推动巴州群众文艺繁荣发展。”王晓霞说。



图为巴州文化馆文艺小分队演员参加赛后合影(资料图片)。照片由巴州文化馆提供

“我们的中国梦——文化进万家”书法进乡村春联送祝福活动举行 墨香四溢暖乡村 福满人间迎春来

本报库尔勒1月5日讯 (记者 杨柳青) 3日,库尔勒市阿瓦提乡沉浸在一片欢乐祥和的氛围之中。当天,由巴州文联、库尔勒市委宣传部、库尔勒市文联共同主办的“我们的中国梦——文化进万家”书法进乡村春联送祝福活动在该乡举行,让中华优秀传统文化走进乡村,营造浓厚的喜迎新春氛围。

当天的活动内容丰富、精彩纷呈,不仅邀请到多位库尔勒本地书法名家现场挥毫泼墨,还有非遗传承人杨爱凤传授剪纸

技艺。与此同时,活动主办方还准备了精彩的歌舞表演以及“福”字挂历、笔墨纸砚套装等礼品,为广大村民呈上了一场文化味十足的新春盛宴。

阿瓦提乡吾夏克铁热克村村民买买提·艾合买提兴奋地说:“今天举办的这场活动太好了!看到书法家们写的春联和‘福’字,我感觉过年的氛围一下子就浓起来了。我们都盼着把这些好看的春联贴到家里呢。”

“这次活动太有意义了!看到这些剪纸作品,我感受到

了中华优秀传统文化的魅力。我家孩子特别喜欢剪纸,希望以后能多举办这样的活动。”阿瓦提乡其盖克其克村村民田海生激动地说。

“此次活动不仅为阿瓦提乡村民送来了新春的祝福,更让中华优秀传统文化在乡村落地生根,进一步丰富了乡村文化生活,营造了欢乐、祥和的节日氛围,受到广大村民的热烈欢迎。”阿瓦提乡党委书记张祥坤说,该乡会继续开展此类文化活动,推动乡村文化繁荣发展,助力乡村振兴。



1月3日,几位参加活动的剪纸爱好者在杨爱凤(右二)的指导下剪出了漂亮的窗花,开心地进行展示。本报记者 杨柳青 摄

油地共建促发展

塔里木石化分公司产品产量效益均创历史新高

本报库尔勒1月5日讯 (记者 赵富强 通讯员 马宇 李志强) 截至2024年12月31日,独山子石化公司塔里木石化分公司(以下简称塔里木石化)乙烯年产量达64.65万吨,合成氨年产量达54.80万吨,尿素年产量达91.37万吨,全部超过设计产能。乙烯、合成氨年产量均创历史新高,尿素年产量创2015年以来新高,实现产品产量和效益双提升。

2024年,塔里木石化完善装置长周期运行管控方案,制定实施51项提升措施,不断提升长周期运行管控的系统性、科学性。夯实工艺基础管理,着力对标提质,积极推进三剂国产化,开展技术难题研究,解决装置运行瓶颈。通过优化装置运行,提高乙烯收率,应接尽接油田乙烷。通过优化化肥装置运行参数,实现合成氨日均产量1530吨,尿素日均产量2630吨,装置



独山子石化公司塔里木石化分公司乙烯裂解装置全景(资料图片)。通讯员 马宇 摄

连续运行天数达到全国同行业先进水平。

塔里木石化紧盯市场,积极拓展外销,全年乙烯装置转产17次,共生产8种牌号聚乙烯产品,尿素装置转产3次,阿米

巴·功能肥实现产品全产全销。积极开发聚乙烯TACP 9255新产品,产品质量达国内同类产品主流水平。推进质量标杆培育,聚乙烯T23050通过PE100分级认证。扩量生产聚

乙烯DMDA6200T产品,提升市场占有率。按期投用乙烯接卸设施,成为中国石油集团公司第一家开展乙烯单体外卖的企业。同时,认真分解污染物排放总量指标,突出源头管控,细化

减排措施,污染物排放优于国家指标,获评自治区级绿色工厂。

塔里木石化拥有年产60万吨乙烯、45万吨合成氨和80万吨尿素等装置,可生产106种牌号的聚乙烯及液氨、尿素产品。乙烯项目是国家乙烷裂解制乙烯示范工程、新疆重点工程,是我国乙烯工业领域“自有资源+自有技术”的首批应用,2021年8月30日一次开车成功以来,累计生产乙烯193.9万吨。作为新疆唯一的大颗粒尿素生产装置,自2010年5月19日建成投产后,2015年生产尿素93.7万吨,创全国同规模装置年产最高纪录。

2024年,塔里木石化实现一季度“开门红”、二季度“运行稳”、上半年“双过半”、全年产量“创新高”目标,对推动巴州乃至新疆经济社会高质量发展、落实新疆社会稳定和长治久安总目标作出了积极贡献。